

О Т З Ы В

научного руководителя Цверова Владимира Викторовича
на диссертационную работу Пономарева Евгения Владимировича на тему
«Научно-методический инструментарий управления обеспечением точных
сроков доставки промышленного оборудования при внешнеторговых сдел-
ках», представленную на соискание ученой степени кандидата экономиче-
ских наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отрасля-
ми, комплексами – транспорт; логистика)

Диссертация Е.В. Пономарева «Научно-методический инструментарий
управления обеспечением точных сроков доставки промышленного оборудо-
вания при внешнеторговых сделках» посвящена актуальной проблеме обеспе-
чения одного из основных условия поставок – срока выполнения обязательств,
так как доставка, как правило, является заключительным этапом сделки по по-
ставке оборудования. Актуальность темы исследования обусловлена необхо-
димостью разработки управлеченческих инструментов, позволяющих преодоле-
вать действия всевозможных дестабилизирующих внешних и внутренних факто-
ров.

Пономарев Евгений Владимирович в 2007 году прошел обучение по
программе «Расчет затрат на поставку товаров. Таможенное оформление гру-
зов». В 2008 году окончил «Нижегородский государственный университет
им. Н.И. Лобачевского» по специальности «Экономика и управление на
предприятии в машиностроении». В 2010 году прошел курс обучения по про-
грамме «Таможенное оформление» на базе Приволжского таможенного
управления. В 2012 году окончил «Международный юридический институт»
по специальности «Юриспруденция». В 2013 прошел курс обучения «Транс-
портно-логистические системы» в институте профобразования «БАЗИС». С
2014 по 2019 г. обучался в «Волжском государственном университете водно-
го транспорта» в аспирантуре по направлению «Экономика и управление на-
родным хозяйством», в результате в 2019 подготовил первый вариант дис-

сертиационной работы, но в силу ряда обстоятельств (в том числе КОВИД-19) вынужден был сделать перерыв в обучении. С сентября 2021 года Пономарев Е.В. прикреплен на кафедру логистики и маркетинга ФГБОУ ВО «ВГУВТ» для завершения подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук по научной специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством.

Во время подготовки диссертации работал менеджером по внешнеэкономической деятельности в ООО «Бюро логистики» и ряде других организаций, занимаясь обеспечением доставки промышленного оборудования из Италии, Германии, Швейцарии, КНР, Турции и т.д. в Россию.

Выбор соискателем данной темы не случаен. Занимаясь обеспечением доставки внешнеторговых грузов (производственного оборудования) в рамках своей профессиональной деятельности он постоянно сталкивался с проблемами, связанными с необходимостью обеспечения выполнения контрактов поставок производственного оборудования в указанные в них сроки. Накопленный опыт работы и приобретенные при обучении знания позволили ему сформулировать направление и задачи исследования по проблемам совершенствования инструментария управления обеспечением точных сроков доставки промышленного оборудования при внешнеторговых сделках.

Работая над диссертацией, Евгений Владимирович комплексно изучил проблемную область и концептуальные подходы отечественных и зарубежных исследователей в вопросах теоретического и методологического обеспечения доставки грузов к точно назначенному сроку.

Полученные теоретические знания и практические навыки, современные методики научного поиска позволили на основе системного подхода разработать научно-методический инструментарий управления обеспечением точных сроков доставки промышленного оборудования, использование которого направлено обеспечение обязательств по внешнеторговым контрактам.

Подготовленная Пономаревым Евгением Владимировичем диссертационная работа является результатом глубоких, достаточно оригинальных авторских исследований в области экономики транспорта. Она отражает науч-

ную зрелость соискателя, владение основными методами исследования и способности решать актуальные научные и практические задачи.

Во время подготовки диссертации Пономарев Евгений Владимирович проявил хорошие аналитические способности, позволяющие самостоятельно проводить научные исследования, решать сложные научно-практические задачи, что позволило подготовить кандидатскую диссертацию высокого качества. Аспирант работал над диссертацией продуктивно длительное время, что можно проследить по публикационной активности, начиная с 2013 года. Основные результаты и выводы диссертационного исследования докладывались на многочисленных международных конференциях, опубликованы в научных статьях, в том числе в ведущих рецензируемых изданиях.

В процессе работы Пономарев Евгений Владимирович конструктивно реагировал на замечания научного руководителя. Все это позволило подготовить кандидатскую диссертацию, отличающуюся высоким качеством научного исследования.

Диссертация Пономарев Евгений Владимирович на тему «Научно-методический инструментарий управления обеспечением точных сроков доставки промышленного оборудования при внешнеторговых сделках» имеет научную и практическую значимость. Основные положения диссертации характеризуются научной новизной и могут быть использованы транспортно-логистическими организациями, обеспечивающими выполнение операций по доставке промышленным оборудованием при внешнеторговых сделках. Следовательно, поставленная цель и задачи успешно реализованы.

Евгений Владимирович отличается целеустремленностью, компетентностью в рассматриваемой сфере деятельности, обладает широким кругозором, владеет экономико-математическим аппаратом анализа процессов управления. В ходе работы соискатель проявила такие качества как трудолюбие, профессиональную грамотность, способность к аналитическому мышлению. Соискателя отличают настойчивость в достижении научных целей, творческий подход к решению научных задач.

С учетом сказанного, Евгения Владимира Пономарева можно оха-

рактеризовать как сформировавшегося научного работника, способного решать поставленные задачи и достойного присуждения ученой степени кандидата экономических наук. Диссертация Пономарева Е.В. представляет собой самостоятельное завершенное исследование, выполненное автором самостоятельно на высоком научном уровне, посвященное решению актуальной задачи разработке инструментария обеспечения доставки внешнеторговых грузов к точно назначеному сроку. Работа соответствует предъявляемым требованиям Положения о присуждении ученых степеней ВАК Минобрнауки России, а ее автор Пономарев Евгений Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – транспорт; логистика).

Научный руководитель:

профессор кафедры логистики и маркетинга
института экономики, менеджмента
и права ФГБОУ ВО «ВГУВТ»

д.э.н. (08.00.05), доцент Цверов Владимир Викторович
«11» ноября 2021 г.

Подпись удостоверяю:

Член ассоциации ФГБОУ ВО «ВГУВТ»

Договорчика О.Ю.



Контактная информация:

Цверов Владимир Викторович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Волжский государственный университет водного транспорта»

603950, г. Нижний Новгород, ул. Нестерова, д. 5.

Тел.: 831-4-19-52-72

Электронный адрес: v.tsverov@yandex.ru